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CONSEIL D’ÉCOLE  - MARDI 15 OCTOBRE 2013






*************

Présents : 

Mme Arzilli -  Directrice, Mmes Bataillou, Richard, Perez, Serres, Philouze, Morel, Landi, Leroy, Millerioux, Ms Bergougnoux, Pellegrino, Irles -  Enseignants

Mme Roubeuf, Adjointe au Maire - Éducation, Jeunesse et Sports

M. Krakowski - Directeur du service Éducation, Jeunesse et Sports

M. Stoppini, DDEN

Mmes Chrzanosvski , Geitner, Debart, Drappier, Chevallier, Bachet, Ms. Spinnhirny, Provost, Rosato, Représentants des Parents d’élèves

Excusés : 

Mme Décamp, M. Baccouche, enseignants  
* Séance ouverte à 17H .

Secrétaire de séance : M. Pellegrino

Mme Arzilli remercie les représentants des parents d’élèves de s’investir ainsi dans la vie de l’école de leurs enfants ; elle remercie également la Municipalité pour toutes les demandes auxquelles elle a accédé au cours de l’année précédente. 


Rôle et fonctionnement du Conseil d’école

Le règlement interne du Conseil d’école ( cf. annexe ) est adopté à l’unanimité des membres présents.

Le Conseil d’école participe activement à la vie de l’école en votant le Règlement intérieur et en donnant son avis sur la sécurité des locaux, l’hygiène, la restauration scolaire, les garderies, les activités extra-scolaires,...

Le compte-rendu de chaque Conseil d’école, comme les années précédentes, sera distribué aux représentants de parents élus ( titulaires et suppléant(e)s ), et sera visible sur le panneau d’affichage extérieur. Il sera également mis en ligne sur le site de l’école. De plus, tous les parents d’élèves seront avertis de la date de chaque Conseil d’école et pourront au préalable, discuter des différents points de l’ordre du jour avec les représentants de parents élus. 

Le « Registre de sécurité et santé au travail », qui a une valeur juridique,  peut être consulté et annoté en cours d’année par les parents d’élèves et il est présenté à chaque Conseil d’école.


Élections des représentants des parents d’élèves du 11/10/2013 et Règlement intérieur

* Avec une participation de 53,1 %, avec presque exclusivement des votes par correspondance, la liste ( GFPE ) présentée a obtenu 10 élus : Mmes Chrzanosvski , Geitner, Debart, Trenquier, Chevallier, Claudel, Drappier, Ms. Spinnhirny, Rosato, Provost

 ( + 4 suppléant(e)s : Mmes Paya, Bourgoin, Bachet, M. Quique).

* Le règlement intérieur de l’école (cf. annexe) , après lecture et modifications autour des APC, est adopté à l’unanimité des membres présents. Il sera distribué à tous les parents d’élèves. Il est rappelé qu’en dehors des heures scolaires, l’accès aux classes est interdit.


Organisation de l’école

Effectif global pour 2013 / 2014, au 15/10/2013 : 262 élèves

Les effectifs ont beaucoup augmenté au cours de l’été, comme dans toutes les écoles de 

Saint-Raphaël.

CPA : 25 élèves, Mmes Arzilli / Bataillou – CPB : 24 élèves, Mme Décamp – CE1A : 25 élèves, Mme Richard / M. Irles -  CE1B : 25 élèves, Mme Perez / M. Pellegrino  - CE1 / CE2 : 24 élèves (10 + 14),  Mme Serres / M. Irles -  CE2 : 25 élèves, Mme Philouze - CM1 : 29 élèves, Mme Morel – CM1 / CM2 : 27 élèves (23 + 4) Mme Landi - CM2A : 29 élèves, Mme Leroy - CM2B : 29 élèves, M. Bergougnoux / Mme Millerioux.

En cas d’absence de la directrice, M. Bergougnoux ou Mme Décamp la remplacent, dans le cadre administratif.

Une psychologue scolaire, Mme Garcia, peut intervenir à la demande de l’équipe enseignante ou des parents. Dominique Leehnardt, médecin scolaire, couvre notre secteur.

Mmes Frémond et Loret, Ms Chavet et Garcia, AVS, interviennent auprès de quatre enfants en situation de handicap.

Mme Guignery , EVS, a été nommée pour une aide dans la gestion administrative.

* Organisation des APC (activités pédagogiques complémentaires) :
Ces activités sont mises en place les mardis et jeudis de 11h30 à 12h, du 17/09/13 au 22/06/14. 

Ces APC s’adressent à des groupes restreints d’élèves et peuvent, selon le projet pédagogique de l’équipe, être une aide personnalisée aux enfants en difficulté, mais aussi, pour d’autres élèves, en gestion de groupes, une aide au travail personnel ou un temps dédié à certains projets spécifiques dans l’école :

P1 : méthodologie 

P2 : méthodologie + construction et appropriation de jeux mathématiques

P3 : rencontres autour des jeux mathématiques (développement de stratégies de logique mathématique, enrichissement de la culture scientifique)

P4 : construction et appropriation de jeux littéraires

P5 : rencontres autour des jeux littéraires (enrichissement de la culture littéraire et humaniste)

Ce projet a reçu l’aval de M. l’Inspecteur de l’éducation nationale.


Sécurité et Demandes faites à la Mairie

* Alerte Incendie : RAS pour le 1er exercice de l’année.

* PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté face aux Risques Majeurs) : il a été actualisé et un exemplaire a été envoyé à la Mairie et à l’Inspection. Un exercice « évacuation / séisme » sera organisé après les vacances d’automne. Il est rappelé, qu’en cas d’alerte, c’est le préfet qui décide des opérations à mener. Les élèves sont en sécurité à l’école. Il est souhaitable qu’aucune panique ne gagne les parents d’élèves.

* D.U.E.R. (Document unique d’évaluation des risques) : il a été actualisé et un exemplaire a été envoyé à la Mairie et à l’Inspection.

* « Registre de sécurité et de santé au travail » : Il est présenté aux membres du  Conseil d’école.

* Sanitaires : Les membres du conseil d’école remercient vivement la mairie pour les travaux effectués et l’obtention des nouveaux sanitaires.

* Travaux : Quelques travaux d’entretien ont été demandés pour les vacances. Mme Arzilli remercie à cette occasion les Services techniques pour leur rapidité d’intervention et leur compétence. 

* Sorties des classes : la police municipale intervient pour l’instant aux entrées et sorties des classes avec une « mamie trafic ». Rappel des horaires de mise en place des barrières : 8h15, 11h15, 13h15 et 16h15.
* Autres demandes : démoustication de la cour et des classes, possibilité de mettre en place des films anti-UV sur les fenêtres, une barrière à resceller devant le portail, mise en place de panneaux « Attention école » à l’angle Avenue de Verdun et Avenue de la Marne et à l’angle du parking.


Restauration scolaire - Garderie

* Animations pendant le temps de cantine : Il y a cinq animateurs tant pour la garderie que pour le temps de cantine. Mme Geitner les remercie pour leur vigilance.

* Repas : Six enseignants participent à la surveillance de la cantine et font en sorte que les enfants goûtent tous les plats (sauf PAI) ; cela participe à l’éducation à l’alimentation.

* Règlement : Les mêmes règles s’appliquent pendant les récréations et les temps de cantine et de garderie.

* Commission des menus : Elle a eu lieu le mercredi 2 octobre 2013. Mme Arzilli et Mme Paya y ont assisté.

* Semaine du goût : La société Sogeres a organisé lundi 14 octobre une animation autour des « saveurs du futur » : jus de concombre, glace au cactus, chocolat pétillant … Ce fut très apprécié.

* Gaspillage : Mme Bataillou insiste sur le gaspillage de pain. Ne pourrait-on pas attendre que les enfants en réclament avant de le couper ? Il pourrait y avoir une redistribution des baguettes ou, au moins, une meilleure gestion ( pain proposé en bout de chaîne du self par exemple).

* Aide aux devoirs : Mme Arzilli rappelle que la garderie n’est pas une étude, même si les grands peuvent commencer leurs devoirs en autonomie. Les enfants ont besoin d’une pause après leur journée d’apprentissage, particulièrement les élèves de CP, qui n’ont qu’une lecture rapide à reprendre à la maison, avec leurs parents. En accord avec tous les membres du conseil d’école, une note sera distribuée aux parents pour le leur rappeler.


Activités scolaires et extra-scolaires

* Coopérative scolaire : Mme Leroy Caroline est la trésorière de la coopérative. La directrice donne lecture du bilan financier, qui a été visé par M.Spinnhirny :

Année scolaire 2012/2013 
avoir : 
 8810,24 € - dépenses : 39188,03 € - recettes : 38702,57 €

Année scolaire 2013/2014
avoir : 
 8324,78 €

* Cette année encore, les demandes de fournitures scolaires ont été réduites au maximum, ce qui est très apprécié par les parents d’élèves.

* Grâce à la recette de la tombola de l'an dernier, la coopérative pourra aider les classes à mettre en place leurs différents projets.

* EPS : Liste des activités sportives avec intervenants extérieurs : CP , CE1 et CE2 : piscine 

CM1 : kayak - CM2 : voile et orientation.  .

* Apprentissage des Langues : L’anglais est enseigné du CP au CM2, soit par l’enseignant lui-même, soit par un échange de service.

* ELCO : Après une enquête demandée par l’inspection académique, il sera mis en place cette année un enseignement des langues et culture d’origine, en cours différé, comme les années précédentes, tous les lundis de 16h30 à 18h, à partir du 04/11/13. L’enseignant de langue arabe,    M. Baccouche,  avait assisté au 2ème conseil d’école de l’an dernier.

* « Lire et faire lire » : Comme les années précédentes, l’école s’est inscrite dans cette action, qui consiste en la venue d’une bénévole, Mme Billa,  une fois par semaine, pendant le temps de cantine, pour lire en BCD avec des groupes de 4 à 6 enfants.

* Classes de neige : Trois classes ont présenté un projet de classe de neige. Les  CPA, CPB, et CM2A ont choisi St Julien (ODEL Var). La Municipalité participe à hauteur de 210 € par enfant au cycle II et 245 € au cycle III, ce dont nous la remercions. La directrice insiste sur le fait qu’aucun enfant ne doit être privé d’une telle classe transplantée en raison de quelque problème financier que ce soit. Le but est que tous les élèves d’une classe partent ; l’école s’efforce de trouver des solutions financières pour chaque cas, et de plus, peut prêter beaucoup de matériel. 

* Liaison CM2/6ème : La visite du collège se fait sous la forme d’un jeu de piste en avril / mai. M.Bergougnoux assure également deux cours dans des salles différentes du collège pendant une matinée au mois de mai. De plus, cette année les élèves de CM2 participeront au cross du collège le vendredi 15 novembre 2013.

* Jours de classe : Tous les élèves et leurs enseignants auront classe les mercredi 13 novembre 2013 et vendredi 4 juillet 2014. Cantine et garderie fonctionneront ces jours-là.

* Éducation musicale : Les deux classes de CPA et CPB ont un projet d’éducation musicale cette année, avec l’intervention de Mme Laurette Quillévéré, dumiste à l’école de musique. Ce projet vise l’acquisition de compétences spécifiques en chant, instrumentation, en lien avec la poésie, les arts visuels et l’histoire des arts, et aboutira au mois de mai à des rencontres chorales et une représentation au Centre Culturel.

Les CE2, CM1/CM2  et CM2A prépareront et présenteront une comédie musicale le 10 juin. Un remerciement particulier à la municipalité pour le prêt du Palais des Congrès à cette occasion.

* Fin d’année : Les CM2 prépareront, comme l’année précédente, une matinée de jeux pour les autres élèves de l’école, et une « tombola » sera organisée vers les vacances de printemps. Nous réfléchirons à l’organisation de cette action au cours du 2ème conseil d’école.

Rythmes scolaires en 2014-2015

Depuis l’an dernier, au cours de plusieurs réunions entre éducation nationale, mairie et parents d’élèves, s’est organisée une réflexion autour des rythmes scolaires qui doivent être mis en place pour la rentrée prochaine. Une proposition semble être retenue par tous les membres du conseil d’école; elle sera transmise au Directeur Académique des services de l’éducation nationale, après avis de M. l’Inspecteur :

Enseignement - le matin (lundi, mardi, mercredi, jeudi, vendredi) de 8h30 à 11h30



- l’après-midi (lundi, mardi, jeudi, vendredi) de 13h30 à 15h45

- cantine de 11h30 à 13h30 à l’école les lundi, mardi, jeudi, vendredi

- cantine possible le mercredi, au centre aéré, si l’enfant y est inscrit

La garderie périscolaire serait mise en place de 15h45 à 18h15.

Les APC relèvent de l’organisation des équipes pédagogiques. Elles pourraient être organisées après la classe, de 15h45 à 16h45, certains soirs, selon le projet des enseignants, et s’intégrer également dans un Projet Éducatif Territorial. Cela sera formalisé dans le cadre du nouveau Projet d’école.

La Directrice remercie les membres du Conseil d’école pour leur présence.
Séance levée à 18H45.





La Directrice



Le secrétaire de séance

P.Arzilli



S.Pellegrino

