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COMPTE-RENDU 




CONSEIL D’ÉCOLE  - MARDI 4 FÉVRIER 2014






*************

Présents : 

Mme Arzilli -  Directrice, Mmes Bataillou, Décamp, Perez, Serres, Philouze, Morel, Landi, Leroy, Ms Bergougnoux, Irles -  Enseignants

Mme Roubeuf, Adjointe au Maire - Éducation, Jeunesse et Sports

M. Krakowski - Directeur du service Éducation, Jeunesse et Sports

Mmes Chrzanosvski , Geitner, Chevallier, Claudel, Drappier, Ms. Spinnhirny, Rosato, Provost, Quique, Représentants des Parents d’élèves

Excusés : 

M. Stoppini

Mmes Bourgoin, Trenquier

* Séance ouverte à 17H .

Secrétaire de séance : M. Irles


Compte-rendu du Conseil d’école du 1er Trimestre

Le compte-rendu du Conseil d’école du premier trimestre est approuvé à l’unanimité.


Sécurité, travaux et  diverses demandes faites à la Mairie

* Alerte Incendie : RAS pour le 2ème exercice de l’année.

* PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté face aux Risques Majeurs) : Un exercice «séisme évacuation»  a été organisé le lundi 10 décembre 2012.

* « Registre de sécurité et de santé au travail » : Il est présenté aux membres du  Conseil d’école. 

* Travaux / Mobilier : L’équipe enseignante remercie la municipalité pour les travaux effectués tout au long de l’année. Quelques travaux  et petites réparations sont à prévoir pendant les vacances d’hiver, comme par exemple : déboucher les grilles dans les cours de récréation, … Le cahier de travaux sera transmis aux Services Techniques.

Serait-il possible de changer les petites bibliothèques de classe, de commander un meuble à 12 étagères pour la salle des maîtres et un meuble pour les cartes de géographie ? Il sera fait un devis pour cette commande.

L’équipe enseignante, en liaison avec l’inspection, réfléchit à la mise en place d’un « pôle numérique et scientifique» dans l’école, avec l’utilisation de deux salles de classes. Ce  projet d’école spécifique entraînerait une réorganisation des locaux et du matériel technique, et demanderait une aide particulière de la Mairie, matérielle et humaine. 

Restauration scolaire - Garderie

* La cantine est un service de restauration collective, où une alimentation variée et équilibrée est mise en place.

Il  est rappelé en Conseil d’école que les surveillants de cantine incitent les élèves à goûter de tout, comme cela est stipulé dans « le code de bonne conduite » présenté et signé lors de toute inscription à la restauration scolaire.

Les enfants souffrant d’allergies font l'objet d'un P.A.I. ( Projet d'Accueil Individualisé ), visé par le médecin traitant et le médecin scolaire, et bénéficient d’un plateau repas spécifique.
* Dans le cadre d’une éducation à la nutrition, avec l’accord du Conseil d’école, les goûters seront désormais limités aux fruits et aux compotes à la récréation du matin. Les enfants n’apporteront plus de goûter pour la récréation de l’après-midi. Les élèves inscrits à la garderie du soir pourront avoir un goûter pour 16h30.

* M. Spinnhirny revient sur le problème du gaspillage du pain. Les services municipaux sont en train d’étudier la question et apporteront une réponse au prochain conseil d’école.


Activités scolaires et extra-scolaires

* Laïcité :  La Charte de la laïcité affichée dans les écoles est portée à la connaissance des membres du conseil d’école.

* Liaison CM2 / 6ème :  Les élèves de CM2 iront visiter le collège A.Karr, en période 5, sous la forme d’un jeu de piste. Les élèves ont déjà participé au cross du collège en novembre.

M. Escalier-Duront, principal du collège A. Karr, animera à l’école une réunion d’information pour les parents des élèves de CM2, le 17 février 2014 à 16h30.
* Classes de neige : Les  CPA, CPB et CM2A reviennent de Saint-Julien. Des remerciements sont adressés à la Municipalité pour son aide financière. Tout s’est très bien passé. Les parents d’élèves ont beaucoup apprécié les petites vidéos sur le site de l’école.

Les classes transplantées contribuent à donner du sens aux apprentissages. Elles s'intègrent au projet d'école et au projet pédagogique de la classe. Cette période privilégiée de l'année scolaire a des objectifs multiples. C’est le temps fort d'un projet qui s'étale tout au long de l'année.

C’est un moment de vie collective partagé avec l'ensemble de la classe qui n'est jamais banal dans l'expérience sociale d'un enfant. Elles constituent enfin des occasions propices à l'apprentissage de la vie collective et à l'instauration de relations, entre adultes et enfants, différentes de celles de la classe. Ces classes de neige sont des moments privilégiés pour une communication authentique avec des interlocuteurs variés. Elles favorisent la mise en œuvre d'attitudes responsables dans d’autres milieux que l'enceinte scolaire.
* Tombola :  Une souscription sera organisée avant les vacances de printemps, au profit de la coopérative scolaire, pour financer divers projets de classe ou d’école, comme par exemple les classes transplantées, d’autres sorties pédagogiques ou l’achat de matériel…

Les parents d’élèves seront partie prenante dans l’organisation de cette tombola. Nous les en remercions vivement. Cette tombola sera organisée du 24 mars au 11 avril.

* Fin d’année :  Les élèves des CPA et CPB présenteront un spectacle à l’Auditorium du Centre Culturel en Juin. Les CE2, CM1/CM2 et CM2A prépareront et présenteront une comédie musicale le 10 juin. Un remerciement particulier à la municipalité pour le prêt du Palais des Congrès à cette occasion.

* Rythmes scolaires 

L’harmonisation des horaires s’est faite sur la commune pour la rentrée 2014.

Les élèves auront cours les lundi, mardi, jeudi et vendredi de 8h30 à 11h30 et de 13h30 à 15h45 et le mercredi de 8h30 à 11h30.

Les APC seront organisées par les enseignants le mardi de 15h45 à 16h45 pour le cycle III et le jeudi de 15h45 à 16h45 pour le cycle II.

La garderie débutera à 15h45. Une enquête famille sera lancée en avril et un document explicatif distribué en mai.

* Conseil d’école du 3ème trimestre :  Il aura lieu le Vendredi 6 Juin 2014.

La Directrice remercie les membres du Conseil d’école de leur présence.

Séance close à 18h30.





La Directrice



Le secrétaire de séance





P.Arzilli



L.Irles

