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CONSEIL D’ÉCOLE  - MARDI 4 JUIN 2013






*************

Présents : 

Mme Arzilli -  Directrice, Mmes Smet, Décamp, Bataillou, Benzaken, Philouze, Leroy Caroline, Morel, Leroy Camille, Berthiaud, – Ms. Bergougnoux, Irles -  Enseignants

Mme Roubeuf, Adjointe au Maire - Éducation, Jeunesse et Sports

Ms. Krakowski , Chanoyan- Chefs du service Éducation, Jeunesse et Sports

M. Mattéoli, Animateur

M. Stoppini, DDEN

Mmes  Pastorel, Chrzanosvski , Pagani, Geitner, Bidoli, Chevallier, Muzeau, Bourgoin, Bachet, Trenquier

Ms. Spinnhirny, Provost, Représentants des Parents d’élèves

Lison, Mehdy, Flavie, Edvin, délégués des élèves

* Séance ouverte à 17H .

Secrétaire de séance : Mme Isabelle Philouze


Compte-rendu du Conseil d’école du 2ème Trimestre

Le compte-rendu du Conseil d’école du deuxième trimestre est approuvé à l’unanimité.


Sécurité, travaux et  diverses demandes faites à la Mairie

Madame la directrice, au nom de tous les membres du Conseil d’école, remercie les représentants de la Municipalité pour les travaux effectués cette année.

* Alerte Incendie :  L’exercice d’alerte du troisième trimestre s’est parfaitement  déroulé.

* Registre de santé et de sécurité au travail : Il est présenté au Conseil d’école. 

* Travaux : Quelques travaux  sont à prévoir pendant les vacances d’été :

divers petits travaux d’entretien, extension de l’alarme contre le vol à la salle des maîtres et à la classe n° 7, remplacement des huisseries en PVC, ne serait-ce que par économie d’énergie, dans les bâtiments où cela n’a pas encore été effectué, fin du réaménagement du local de sport, réfection complète des sanitaires. Pour cette réfection, une étude est en cours et les travaux seront certainement réalisés cet été. À cette occasion, il serait souhaitable de revoir le système d’évacuation des eaux de la cour. 

 Le cahier de travaux  sera transmis aux Services Techniques.

Mme Pastorel fait remarquer que le passage piéton près du portail n’est toujours pas tracé. Mme Roubeuf s’en occupera.

M. Spinnhirny rappelle le rôle des parents d’élèves élus : ils recensent les doléances de tous les parents, proposent des solutions, mais ne sont en aucun cas décisionnaires quant aux différents travaux effectués. Pour le faux plafond qui a été posé dans la cantine, alors que n’avaient été demandés que des stores ou un film UV, M. Krakowski indique que c’est la solution la moins coûteuse et la plus appropriée pour lutter contre les fortes chaleurs qui a été choisie.
* Mobilier : Il serait souhaitable de remplacer les petites bibliothèques des classes, afin de poursuivre le changement de gros mobilier amorcé l’an dernier. Nous aurions besoin également de deux armoires supplémentaires.

Demandes des élèves

Les élèves de CM1 et de CM2 ont participé à un conseil des élèves.

Ils souhaitent attirer l’attention des adultes sur quatre problèmes qui se posent, malgré leur surveillance : 

- certains enfants (surtout les grands) ne mangent pas assez à la cantine et contournent la surveillance des adultes pour aller poser leur plateau sans avoir goûté à tout. Il y a toujours beaucoup de gaspillage. Une sensibilisation à ce problème a déjà été engagée dans les classes. Mme Bataillou, à juste titre, trouve choquant de devoir jeter autant de nourriture sans pouvoir en faire profiter des associations ou des personnes qui en auraient besoin. M. Krakowski précise que, pour des raisons sanitaires, tout ce qui est ouvert doit être mangé ou jeté. Seuls les fruits, yaourts et fromages peuvent être conservés. On pourrait peut-être essayer de trouver une solution au moins pour le pain.
- des élèves s’amusent à cacher ou à déplacer les étiquettes. Ce problème a été réglé par les animateurs.

- à la récréation, les CM1 ne respectent pas les règles concernant les ballons. Il faut souvent se plaindre aux maîtres de service. 

- des enfants continuent de boucher les lavabos, toilettes et même prises de courant avec du papier toilette.

Les règles seront rappelées dans toutes les classes et une note sera transmise aux parents, afin qu’ils puissent relayer le discours des enseignants à la maison.

Par ailleurs, afin d’améliorer le quotidien des élèves l’an prochain, les délégués ont quelques demandes :

- avoir une porte pour les urinoirs de la cour B : cela sera réglé avec le projet de réfection des sanitaires.

- réparer les robinets cassés : cela sera demandé dans le cahier de travaux, tout comme la mise en place, si cela est possible, d’un point d’eau dans les classes 5, 6, 7, 10 et 11.

- avoir une caisse ou un local pour ranger les vestes pendant la cantine ou la garderie : cela sera étudié à l’occasion de la réfection des sanitaires.

- avoir une caisse pour ranger les jeux et les albums pendant la cantine : les animateurs en commanderont une.

- avoir l’autorisation d’aller à la BCD pendant les récréations : cela n’est pas possible sans surveillance.

- commander des nouveaux livres et des mangas pour la BCD : Mme Morel s’occupera de la commande des livres. Mme Leroy Camille nous fait profiter de sa connaissance des mangas et se chargera d’en acheter quelques-uns adaptés à l’âge des enfants.

- dessiner ou jouer à des jeux de société pendant le temps de cantine, quand il pleut : M. Mattéoli explique que c’est difficile, étant donné le nombre d’enfants mangeant à la cantine.

- existe-t-il un conseil de discipline, comme au collège ?  Nous essayons dans cette école de trouver des solutions adaptées comme les contrats de conduite, les zones de vigilance pendant les récréations. On peut aussi mettre en place des équipes éducatives, afin d’impliquer au maximum les parents. Très exceptionnellement, M. l’Inspecteur peut décider d’un changement d’école.

- avoir des bancs dans la cour B : cela sera demandé dans le cahier de travaux.

- avoir des cages de foot dans la cour : cela semble difficile.

Nous remercions les délégués des élèves d’avoir si bien préparé et présenté leur intervention.


Restauration scolaire - Garderie

* Mme Arzilli souhaite remercier les animateurs et le personnel de cantine, avec lesquels l’équipe enseignante peut travailler et communiquer avec confiance, dans l’intérêt des enfants. 

Des remerciements sont également adressés aux dames de service qui sont particulièrement compétentes et disponibles .

* Il serait souhaitable d’éviter les jeux trop physiques et , en particulier, les jeux de ballon, au mois de Juin : les élèves reviennent en classe beaucoup trop énervés. 


Activités scolaires et extra-scolaires
* Evaluations CE1 et CM2 : Ces évaluations sont des outils pédagogiques utilisés librement par les enseignants et qui les aideront dans leurs choix pour mieux faire réussir leurs élèves.

* Tombola :  Une souscription a été organisée avant les vacances de printemps, au profit de la coopérative scolaire, pour financer divers projets de classe ou d’école, comme par exemple les classes de neige ou l’achat de matériel pour les classes, dès la rentrée prochaine …Nous remercions vivement les parents d’élèves qui nous ont aidés dans la mise en place de cette tombola, qui a rapporté un bénéfice de 1267,00 €.

* Stages de remise à niveau CM1-CM2 :  Ce dispositif est proposé aux familles des enfants pour lesquels les enseignants estiment qu’ils présentent d’importantes lacunes en français et/ou en mathématiques. Ces stages s’adressent, la plupart du temps, aux élèves qui bénéficient déjà  de l’aide personnalisée.

Un premier stage a eu lieu pendant les vacances de printemps, pour 14 élèves. Deux autres stages sont prévus début Juillet et fin Août, à raison de 5 fois 3h, le matin.

* Equipes éducatives : 31 équipes éducatives et équipes de suivi auront été organisées pendant cette année scolaire. 

* Accueil des maternelles : Les élèves de GS des maternelles Isnard et Valescure, viendront à l’école les 20 et 27 Juin, et participeront à des ateliers et un goûter avec les élèves de CP.

* Prix de l’Estérel : Les CPA, CE1 et CM1B ont travaillé sur les différents albums. Cette année, la remise des prix aura lieu à l’école des Arènes le Vendredi 7 Juin.

* Rencontres mathématiques : Le bilan est positif pour les élèves, qui montrent leur envie de faire des mathématiques. On songe, toujours dans le cadre de la liaison CM2/6ème, à continuer l’expérience, en la modifiant légèrement. 

* Anglais : L’assistante d’anglais, Mme Ann-Mary Aviles, a terminé ses interventions avant les vacances de printemps. 

* ELCO : M. Baccouche  a tiré un bilan positif de son année d’enseignement dans l’école. Cet enseignement sera vraisemblablement renouvelé en 2013/2014.

* Fin d’année :  Les élèves des CPB et CP/CE1 ont présenté leur spectacle, «Quelques notes sur un fil»,  le 23 Mai , au Centre Culturel de Saint-Raphaël. Ce spectacle a pu voir le jour dans le cadre d’un projet d’éducation musicale, avec l’aide de Mme Laurette Quillévéré, dumiste à l’école de musique, et que nous remercions très chaleureusement. 

Les CE2A, CE2B, CM1B et CM2A présenteront leur comédie musicale le mardi 11 juin au Palais des Congrès.

* Matinée ludique :  Comme chaque année, elle sera totalement organisée, mise en place et gérée par les élèves de CM2, pour les autres enfants, le Lundi 1er Juillet au matin.

Rythmes scolaires

Nous avions fixé le cadre de la réflexion sur les rythmes scolaires au cours du deuxième conseil d’école. Nous pouvons étudier ce soir différentes propositions. Nous aurons jusqu’au premier conseil d’école de l’an prochain pour présenter le projet qui répond au mieux à l’intérêt des élèves, pour la rentrée 2014.

Rappel des textes :

La réforme des rythmes scolaires poursuit deux objectifs : mieux apprendre et favoriser la réussite de tous. Un décret relatif à l’organisation du temps scolaire va préciser le cadre réglementaire de cette réforme. Il fixera un cadre national à l’intérieur duquel différentes déclinaisons locales seront possibles. 

Le cadre général fixe l’enseignement dans la semaine à 9 demi-journées et 24h de classe. La journée d’enseignement sera de 5h30 maximum et la demi-journée de 3h30 maximum. La durée de la pause méridienne ne pourra pas être inférieure à 1h30. L’aide personnalisée est remplacée par des Activités Pédagogiques Complémentaires, qui viendront s’ajouter aux 24h d’enseignement hebdomadaires et se dérouleront en groupes restreints.

Les maires et les conseils d’école auront la possibilité de présenter des projets d’organisation du temps scolaire. 

C’est le DASEN qui est seul compétent pour décider de l’aménagement du temps scolaire dans les écoles.
À Saint-Raphaël, a été mis en place un groupe de travail comprenant M. l’Inspecteur, les représentants de la municipalité, deux directrices, deux représentants de parents d’élèves, afin d’établir une proposition de projet. La Mairie, pour des raisons de budget, de personnel, de locaux et de planification d’activités, ne souhaite pas raccourcir le temps de pause méridienne et la proposition qui se dégage viserait à terminer les cours à 16h. Or, les enseignants, comme les parents d’élèves élus de l’école des Arènes, ont pensé à une autre organisation du temps scolaire qui permettrait d’alléger le temps d’enseignement des élèves sur la journée (temps de cantine de 1h30 et fin des cours à 15h30), ce qui est l’objectif même de cette réforme, qui doit être menée dans le plus grand intérêt des enfants.

M. Spinnhirny rappelle que cette réforme est centrée également sur la possibilité de faire suivre aux élèves des activités artistiques et culturelles périscolaires.

Même si nous comprenons qu’une uniformisation des horaires est importante pour les écoles de la ville, l’école des Arènes bénéficie d’un self, ce qui rend le temps du repas moins long. De plus, les enseignants sont prêts à travailler en collaboration avec les animateurs, dans les mêmes locaux, sur un projet commun, pour les activités pédagogiques complémentaires et les temps d’activités périscolaires. Il faudra, au cours des prochaines réunions de ce groupe de travail, trouver la meilleure solution.

Par ailleurs, environ 15% des familles de notre école ont répondu à l’enquête sur internet, initiée par les services municipaux. À la rentrée prochaine, il semble opportun de prévoir un sondage spécifique afin d’apprécier au plus près les réponses des parents.

Prévisions 2013 / 2014

* Effectifs prévus, au 04/06/2013 : environ 250 élèves

CP :  environ 50 - CE1 : 60 - CE2 : 34 - CM1 : 50 - CM2 : 58

La répartition des 10 classes aura lieu au cours de la 2ème quinzaine de Juin. Les listes des élèves seront affichées le jour de la prérentrée. Il y aura certainement des cours doubles.

Les fournitures demandées en début d’année seront limitées au minimum, comme cette année.

* Enseignants : La directrice remercie l’équipe enseignante qui a fourni tout au long de l’année un travail constant, avec compétence et dévouement au service public.

Nous regrettons le départ de Mmes Camille Leroy, Mathilde Smet et Caroline Benzaken. Nous les remercions pour leur investissement tout au long de cette année scolaire et leur souhaitons bonne continuation dans leur carrière.

Nous accueillerons l’an prochain Mme Richard et Mme Serres. Le dernier poste sera pourvu avant la rentrée.

* Bureau des élections : La réunion du bureau des élections aura lieu le Lundi 24 Juin, à 8h20, en présence de Mme Leroy et Mme Muzeau.

La Directrice remercie les membres du Conseil d’école de leur présence.

L’équipe enseignante remercie tous les parents d’élèves qui ont participé à la vie de l’école au cours de cette année scolaire et leur souhaite de bonnes vacances ainsi qu’à tous les élèves.

Séance close à 19H30.

La Directrice



La secrétaire de séance





P.Arzilli



I.Philouze

