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CONSEIL D’ÉCOLE  - VENDREDI 6 JUIN 2014






*************

Présents : 

Mme Arzilli -  Directrice, Mmes Décamp, Perez, Serres, Philouze, Morel, Landi, Leroy

M. Bergougnoux -  Enseignants

Mmes Geitner, Trenquier, Paya, Chzanosvski, Bachet, M. Provost, représentants des parents d’élèves

Excusés : 

Mme Roubeuf, Adjointe au Maire - Éducation, Jeunesse et Sports

M. Krakowski - Directeur du service Éducation, Jeunesse et Sports
Mme Bataillou, enseignante

M. Stoppini, DDEN

Mmes Chevallier, Claudel, Drappier, M. Spinnhirny, représentants des parents d’élèves
* Séance ouverte à 17H .

Secrétaire de séance : Mme Serres


Compte-rendu des Conseils d’école précédents

Le compte-rendu du Conseil d’école du deuxième trimestre ainsi que le compte-rendu du conseil d’école extraordinaire sont approuvés à l’unanimité.

Sécurité, travaux et  diverses demandes faites à la Mairie

Madame la directrice, au nom de tous les membres du Conseil d’école, remercie les représentants de la Municipalité pour les travaux effectués cette année.

* Alerte Incendie :  L’exercice d’alerte du troisième trimestre s’est parfaitement  déroulé.

* Registre de santé et de sécurité au travail : Il est présenté au Conseil d’école. 

* Travaux : Quelques travaux  sont à prévoir pendant les vacances d’été :

divers petits travaux d’entretien, extension de l’alarme contre le vol à la salle des maîtres et à la classe n° 7, remplacement des huisseries en PVC, ne serait-ce que par économie d’énergie, dans les bâtiments où cela n’a pas encore été effectué …

La réorganisation prévue du pôle numérique demande des travaux de câblage supplémentaire dans la BCD, ainsi qu’une augmentation du débit internet.

Par ailleurs la rénovation de la ligne téléphonique s’impose.

 Le cahier de travaux  sera transmis aux Services Techniques.

* Tourniquet audiovisuel : Il est attribué cette année (2014/2015) à l’école des Arènes pour un montant de 800 €.

Restauration scolaire - Garderie

* Mme Arzilli souhaite remercier les animateurs et le personnel de cantine, avec lesquels l’équipe enseignante peut travailler et communiquer avec confiance, dans l’intérêt des enfants. 

Des remerciements sont également adressés aux dames de service qui sont particulièrement compétentes et disponibles .

* Il serait souhaitable d’éviter les jeux trop physiques et , en particulier, les jeux de ballon, au mois de Juin : les élèves reviennent en classe beaucoup trop énervés. 


Activités scolaires et extra-scolaires
* Tombola :  Une souscription a été organisée avant les vacances de printemps, au profit de la coopérative scolaire, pour financer divers projets de classe ou d’école, comme par exemple les classes de neige ou l’achat de matériel pour les classes, dès la rentrée prochaine …Nous remercions vivement les parents d’élèves qui nous ont aidés dans la mise en place de cette tombola, qui a rapporté un bénéfice de 2421,60 €.

* Stages de remise à niveau CM1-CM2 :  Ce dispositif est proposé aux familles des enfants pour lesquels les enseignants estiment qu’ils présentent d’importantes lacunes en français et/ou en mathématiques. Un premier stage a eu lieu pendant les vacances de printemps, pour 16 élèves. Deux autres stages sont prévus début Juillet et fin Août, à raison de 5 fois 3h, le matin.

* Equipes éducatives : 41 équipes éducatives et équipes de suivi auront été organisées pendant cette année scolaire. 

* Accueil des maternelles : Les élèves de GS des maternelles Isnard et Valescure, viendront à l’école les 19 et 26 Juin, et participeront à des ateliers et un goûter avec les élèves de CP.

* ELCO : M. Baccouche  a tiré un bilan positif de son année d’enseignement dans l’école. Cet enseignement sera vraisemblablement renouvelé en 2014/2015.

* Fin d’année :  Les élèves des CPA et CPB ont présenté leur spectacle, «A portée de mots»,  le 3 juin , au Centre Culturel de Saint-Raphaël. Ce spectacle a pu voir le jour dans le cadre d’un projet d’éducation musicale, avec l’aide de Mme Laurette Quillévéré, dumiste à l’école de musique, et que nous remercions très chaleureusement. 

Les CE2, CM1/CM2 et CM2A présenteront leur comédie musicale le mardi 10 juin au Palais des Congrès.

* Matinée ludique :  Comme chaque année, elle sera totalement organisée, mise en place et gérée par les élèves de CM2, pour les autres enfants, le Lundi 30 juin au matin.

Prévisions 2014 / 2015

* Rythmes scolaires : A partir de l’avis de Monsieur le Directeur Académique, il appartient à Madame la Rectrice de statuer sur la proposition d’expérimentation faite par la Municipalité de Saint-Raphaël.
* Effectifs prévus, au 06/06/2014 : 256 élèves

CP : 52 - CE1 : 55 - CE2 : 60 - CM1 : 39 - CM2 : 50

La répartition des 10 classes aura lieu au cours de la 2ème quinzaine de Juin. Les listes des élèves seront affichées le jour de la prérentrée. Il y aura certainement des cours doubles.

Les fournitures demandées en début d’année seront limitées au minimum, comme cette année.

* Enseignants : La directrice remercie l’équipe enseignante qui a fourni tout au long de l’année un travail constant, avec compétence et dévouement au service public.

Nous regrettons le départ de Mme Marie-Laure Perez. Nous la remercions pour son investissement tout au long de cette année scolaire et lui souhaitons bonne continuation dans sa carrière. Nous sommes très tristes (pour nous) mais très heureux (pour lui) d’annoncer le départ de 

M. Bergougnoux vers le Loir et Cher. Nous lui souhaitons beaucoup de bonheur dans sa nouvelle école.

* Bureau des élections : La réunion du bureau des élections aura lieu le Lundi 23 Juin, à 8h20, en présence de Mme Leroy et Mme Geitner .

La Directrice remercie les membres du Conseil d’école de leur présence.

L’équipe enseignante remercie tous les parents d’élèves qui ont participé à la vie de l’école au cours de cette année scolaire.

Séance close à 18H.

La Directrice



La secrétaire de séance





P.Arzilli



A-S. Serres

